# 我们喝什么呢?

出埃及记 15:22-27

# 引言

"画饼充饥"

"望梅止渴"

出15:22-27 22 摩西领以色列人从红海往前行,到了书 珥的旷野, 在旷野走了三天, 找不著水。 23 到了玛拉, 不能喝那里的水, 因为水苦, 所以那地名叫玛拉。 24 百姓就向摩西发怨言,说:"我们喝甚么呢?" 25 摩 西呼求耶和华,耶和华指示他一棵树,他把树丢在水里, 水就变甜了。耶和华在那里为他们定了律例、典章。在那 里试验他们。 26 又说:"你若留意听耶和华你 神的 话,又行我眼中看为正的事,留心听我的诫命,守我一切 的律例,我就不将所加与埃及人的疾病加在你身上,因为 我耶和华是医治你的。" 27 他们到了以琳, 在那里有 十二股水泉,七十棵棕树,他们就在那里的水边安营。



# 1、人生的道路(v22-23)

(辉煌、得胜) (困难、试炼) (苦水、苦难)

久旱逢甘露 - 不停 他乡遇故知 - 债主 洞房花烛夜 - 隔壁 金榜提名时 - 重名

22 摩西领以色列人从红海往前行,到了书珥的旷野,在旷野走了三天,找不著水。 23 到了玛拉,不能喝那里的水,因为水苦,所以那地名叫玛拉。

#### 2、人生的态度(v24-25a)

A 百姓的表现: 失望,抱怨,放弃 (我们的写照与无奈)

B 摩西的行动: 倚靠,仰望,顺服

(我们的榜样和功课)

24 百姓就向摩西发怨言,说: "我们喝甚么呢?" 25 摩西呼求 耶和华,耶和华指示他一棵树,他把树丢在水里,水就变甜了。

A上帝的作为:

指示:信实,怜悯,慈爱 (我们盼望的源头、倚靠的根基)

启示: 苦 $\rightarrow$ 树 $\rightarrow$ 甜

就变甜了。耶和华在那里为他们定了律例、典章,在那里试验他们。 26 又说: "你若留意听耶和华你 神的话,又行我眼中看为正的 事,留心听我的诫命,守我一切的律例,我就不将所加与埃及人的 疾病加在你身上,因为我耶和华是医治你的。" 27 他们到了以 琳,在那里有十二股水泉,七十棵棕树,他们就在那里的水边安营。

25 摩西呼求耶和华,耶和华指示他一棵树,他把树丢在水里,水

A上帝的作为:

指示:信实,怜悯,慈爱

(我们盼望的源头、倚靠的根基)

启示: 苦→树→ 甜

英国列斯特大学(University of Leicester) 微生物系苏瑟兰教授(Prof. Sutherland)

「辣树」(Moringa oleifera Lam.)



A上帝的作为:

指示:信实,怜悯,慈爱

(我们盼望的源头、倚靠的根基)

启示: 苦 $\rightarrow$ 树 $\rightarrow$ 甜

旧约: 出15:25 - 树 יֵעֵץ (树,木,...) = Tree (KJV, NIV, NET, ASV..)

新约: Tree (KJV, NIV, NET, ASV...) ξύλον = 木头 (彼前2:24; 徒 5:30; 10:39...)

彼前2:24 他被挂在木头上,亲身担当了我们的罪,使我们既然在罪上死,就得以在义上活。因他受的鞭伤,你们便得了医治。

徒10:39 他在犹太人之地并耶路撒冷所行的一切事,有我们作见证。 他们竟把他挂在木头上杀了。

A 上帝的作为:

指示: 信实, 怜悯, 慈爱

(我们盼望的源头、倚靠的根基)

(罪) → (十架) → (神同在)

(我们得救的轨迹、归家的道路)

A上帝的作为:

指示:信实,怜悯,慈爱

启示: 苦→树→甜

心意:我们身、心、灵的喂养,永恒的居所

B 我们的回应:

回归十架,得翻转的生命、更新的生命 脱离罪的黑暗,进入爱的光明

25 摩西呼求耶和华, 耶和华指示他一棵树, 他把树丢在水里, 水就变甜了。耶和华在那里为他们定了律例、典章, 在那里试验他们。26 又说: "你若留意听耶和华你 神的话, 又行我眼中看为正的事, 留心听我的诫命, 守我一切的律例,

我就不将所加与埃及人的疾病加在你身上,因为我耶和华是医治你的。" 27 他们到了以琳,在那里有十二股水泉,七十棵棕树,他们就在那里的水边安营。

#### 小结:

- 1、人生的道路 既有红海欢歌,又有旷野试炼
- 2、人生的态度 切莫抱怨放弃, 唯有信靠顺服
- 3、人生的归宿 胜过玛拉苦水,得饮以琳甘泉

结论: 耶稣基督/十字架

活水的江河/生命的中心/引我们归家的唯一道路

约7:37-38 节期的末日,就是最大之日,耶稣站著高声说:"人若渴了,可以到我这里来喝!信我的人,就如经上所说:'从他腹中要流出活水的江河来。'"

约4:13 耶稣回答说: "凡喝这水的,还要再渴; 4:14 人若喝我所赐的水,就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源,直涌到永生。"

#### 以耶稣基督为中心的生命是何等丰盛!

保罗 罗7:18 我也知道在我里头,就是我肉体之中,没有良善。因为立志为善由得我,只是行出来由不得我。7:19 故此,我所愿意的善,我反不做;我所不愿意的恶,我倒去做。7:24 我真是苦啊! 谁能救我脱离这取死的身体呢?

7:25 感谢神! 靠著我们的主耶稣基督就能脱离了。

加2:20 我已经与基督同钉十字架,现在活著的不再是我,乃是基督在我里面活著; 腓3:7 只是我先前以为与我有益的,我现在因基督都当作有损的。 3:8 不但如此,我也将万事当作有损的,因我以认识我主基督耶稣为至宝。……提后 4:7 那美好的仗我已经打过了;当跑的路我已经跑尽了;所信的道我已经守住了……

#### 李慕圣



…… 喊一句"主耶稣啊!"真比儿子喊妈妈时还要甘甜… 生命的感觉…